



CUMHURİYET SEVİNCİMİZ BUGÜNDEN BAŞLIYOR



Türkiye Cumhuriyeti'nin kuruluşunun 102. Yılı dönümü etkinlikleri bugün öğleden sonra başlıyor.

Hatırlanacağı gibi; Cumhuriyetin 75. Yıl kutlamaları, 1998 yılından bu yana 27 yıldır 29 Ekim'den 1 gün önce öğleden sonraları 28 Ekim tarihinde çelenk sunma etkinlikleriyle başlıyor.

Geleneksel Cumhuriyet Bayramı etkinlikleri, 28 Ekim Pazartesi günü saat 13.30'da Cumhuriyet Meydanı'nda düzenlenecek çelenk sunma töreniyle

başlayacak. Valilik, Garnizon Komutanlığı ve Belediye Başkanlığı tarafından Atatürk Anıtı'na çelenkler sunulacak; ardından saygı duruşunda bulunulacak ve İstiklal Marşı eşliğinde bayrak göndere çekilecek.

Kutlamalar, 29 Ekim Salı günü sabah Valilik Makamı'nda tebriklerin kabulüyle devam edecek. Saat 10.30'da Cumhuriyet Meydanı'nda gerçekleştirilecek resmi törende günün anlam ve önemine ilişkin konuşmalar, şiir dinletileri, ödül töreni, halk oyunları ve geçit töreni yer alacak.

Yarın akşam (29 Ekim Çarşamba) saat 19.00'da Lavanta Tepesi Otel'de Cumhuriyet Bayramı Kabul Töreni düzenlenecek.

Ayrıca Cumhuriyetin 102. Yılı dönümü dolayısıyla Burdur Belediyesi de çeşitli etkinlikler düzenleyecek. Şehrimizin Cumhuriyet Korteji yürüyüşü Köprübaşı mevkiinden saat: 20.30'da başlayacak.

Ardından saat 21.00'de ünlü sanatçı Gökhan Tepe, Cumhuriyet coşkusunu paylaşmak üzere Burdurlularla Cumhuriyet Meydanı'nda buluşacak.

■ YENİ GÜN MEDYA



MAKÜ'DE ENERJİ VERİMLİLİĞİ ve YEŞİL DÖNÜŞÜM DÖNEMİ

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi, enerji verimliliği ve sürdürülebilirlik alanında önemli bir adım atıyor.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı koordinasyonunda, Dünya Bankası finansmanı ve Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı desteğiyle yürütülen **Kamu Binalarında Enerji Verimliliği (KABEV)** projesi kapsamında, MAKÜ kampüsünde kapsamlı bir dönüşüm süreci başlatıldı. Proje kapsamında fakültelere güneş panelli karpot sistemleri kurulacak, aydınlatmalar LED teknolojisine dönüştü-

rülecek, binalarda çatı yalıtımı ve ısı tasarrufu sağlayan yenileme çalışmaları yapılacak.

Enerji tasarrufunun yanı sıra çevre bilincini güçlendirmeyi hedefleyen proje çerçevesinde, kampüsün farklı bölgelerine **bin adet Toros sediri fidanı** dikilecek. Bu sayede hem yeşil alanlar genişleyecek hem de karbon yutak kapasitesi artacak.

MAKÜ yönetimi, yürütülen bu çalışmalarla üniversiteyi enerji verimliliği ve çevre dostu uygulamalarda örnek gösterilen bir **"yeşil kampüs"** haline getirmeyi amaçlıyor. **6'DA**

Barış Ayten Resmen Görevde:

"CHP'yi Burdur'da Daha Güçlü Hale Getireceğiz"



Cumhuriyet Halk Partisi Burdur İl Başkanlığı'nda dün bayrak değişimi gerçekleşti. 39. Olağan İl Kongresi'nde başkanlığa seçilen **Barış Ayten**, Burdur Merkez İlçe Seçim Kurulu'ndan mazbatasını alarak resmen görevine başladı.

Törene CHP Burdur Milletvekili İzzet Akbulut, Merkez İlçe Başkanı İlyas Divarlı ve çok sayıda partili katılırken, Ayten yaptığı konuşmada partisini daha güçlü hale getirmek ve yerelde-genelde CHP iktidarını inşa etmek için el birliğiyle çalışacaklarını vurguladı. **5'TE**



"Spor Kenti Burdur"

Hedefi Adım Adım Gerçekleşiyor



AK Parti Burdur Milletvekili **Adem Korkmaz**, kent genelinde yürütülen spor yatırımlarının kararlılıkla sürdüğünü belirterek tamamlanan projeler ve yeni ihaleler hakkında bilgi verdi.

İlçelerden köylere kadar uzanan tesis hamlesiyle Burdur'un spor altyapısının güçlendiğini vurgulayan Korkmaz, "Her ilçemize, her köyümüze dokunan yatırımlarla 'Spor Kenti Burdur' vizyonu adım adım hayata geçiyoruz." dedi. **3'TE**



Tâceddin Dergâhı

Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com



YÜZDE 98-99'U MÜSLÜMAN OLAN ÜLKEMİZDE 'İÇKİ İÇEN GENÇLERİN SAYISI İÇMEYEN GENÇLERİ GEÇMİŞ

Gazeteci Ertuğrul Özkök'ün köşesinde yayınladığı bir yazısına göre son 5 yılda "Hayatımda en az bir kez içki içtim" diyenlerin sayısı 5 milyonu geçmiş; "Düzenli olarak içki içerim" diyenlerin sayısındaki artış 3,5 milyon kişi olmuş. Ve Özkök'e göre "Bu çok önemli bir sosyolojik değişim"; (yani toplumsal tutum ve davranışlarda farklılaşmanın meydana gelmiş olması) imiş! Ve Özkök içki içenlerin en çok ne içtiklerini de merak etmiş ve "Viski rakının tahtını sarıyor-sallıyor" diye de üzölmüş!

Özkök dünyanın en önemli piyasa araştırma şirketinden birinin verdiği rakam ve oranları köşesine bir bir derç etmiş; yani bätılı tasvir veya bätılın reklâmını-tanıtımını yaparak

OKURLARINA "MİLLİ İÇKİMİZ HÂLÂ RAKI MI, YOKSA VİSKİ Mİ?" DİYE SORULAR SORMUŞ!

28 Şubat döneminin en etkili, hattâ yetkili, çünkü Amiral Gemisinin dönem Kaptanı, yaşı 80'ine merdiven dayamış olan ve şimdide kendi köşesinde günlük yazılar yazan Ertuğrul Özkök; yöneticilere "Alkol tüketimini zorlama ile, hayat tarzına baskı ve yasaklarla önleyemezsi-

niz ve önlemeye de kalkamamalsınız..." diye de akıl vermiş! Özkök, o araştırma şirketinin soru ve cevaplarını köşesinde şöyle sıralamış: **HAYATINIZ BOYUNCA HIÇ İÇKİ... İÇTİNİZ Mİ? SORUSUNA "EVET..." DİYENLERİN ORANI % 52,6; 5 YIL ÖNCE BU SORUYA "EVET" DİYEN KİŞİLERİN ORANI %40 ARTTI; 'İÇKİ.. İÇTİM!' DİYEN İNSAN SAYISI SON 5 YILDA 8 MİLYON SON 3 AYDA 'İÇKİ İÇTİM' DİYENLER 700 BİN KİŞİ ARTTI. 'DÜZENLİ İÇİYORUM' DİYENLER SON 3,5 MİLYON ARTTI. ONUN İÇİN MERAK ETTİM, SORUYU DÜNYANIN EN BÜYÜK İÇKİ ŞİRKETİNİN 'GENEL MÜDÜRÜNE' SORDUM VE ŞAŞIRTICI SONUÇ VE CEVAPLAR ALDIM!**

Her neyse, merak eden okurlarım Ertuğrul Özkök'ün 24 Ekim tarihli, 10 HABER adlı köşesinde bätılı tasvir ettiği ve teferruat verdiği yazısını internet sitesi üzerinden bulup okuyabilir ve yüzde 98-99'u Müslüman olan Türkiye'nin "üzücü ve ürkütücü" içki sicilini öğrenebilirler...

Benim aldığım bilgilere göre dünya da 2 milyar insan alkollü içki içiyor ve bu kişilerden 80 milyonu alkol bağımlısı, yani alkolik-alkolikolik imiş!

Dünya Sağlık Örgütü'nün (DSÖ) verilerine göre de dünyadaki ölümlerin yüzde 6'sının (3,3 milyon) alkol kullanımı nedeniyle oluyormuş! Ve ülkemizde 20 milyona yakın kişi alkol kullanıyor ve alkol kullanım yaşı 11'lere kadar düşmüş ki, alkol kullanma yaşı düştükçe ileriki yaşlarda bağımlı olma riski de artmakta imiş! Bu verilere göre insanın yüzde 98-99'u Müslüman olan ülkemiz de her 4 kişiden biri alkollü içki içiyormuş...

ALKOL İNSANLARIN SADECE 'BU DÜNYALARINA' ZARAR VERSE İYİ; ÖTE DÜNYALARINADA ZARAR VERİYOR! YANI ÂHİRETLERİNİ DE VİRAN EDİYOR

Demem o ki, en sağlıklı bir insanın ömrünün 100 yıl (bir asır) olduğunu varsaysak bile bu sürenin âhîret hayatının süresinin yanında esâmisi bile okunmaz... Ve alkollü içeceklerin haram olması âyet ve hadislerle sabit ve kesin olduğu gibi, insan vücuduna verdiği vereceği zararlar da tıp otoriteleri tarafından kesin teşhis

ve tespit edilmiş durum da... Yani, alkol bu dünya da insanların kendi dünyalarına ve ailelerine büyük zararlar verdiği gibi, öte dünyalarını da yakıp yıkıyor! Ki, insanlar fâni dünyalarını bir şekilde, iyi kötü yaşayıp geçireler bile, âhîret hayatında sürede yok... O nedenle insanlar bu dünyalarını düşünmeseler bile öte dünyalarını düşünmeli ve bâki hayatlarını içki ve kumar gibi zararlılarla zindana çevirmemeliler!

ALKOLLÜ İÇKİNİN MİLLİSİ OLMAZ MİLLİSİ VE HARAMI OLUR BAY ERTUĞRUL ÖZKÖK

Velhasıl-ı kelâm, hülâsâ-i netice; IQ'sü-Ayküsü (zekât kat sayısı) vasat, kendisi orta dereceli bir yazar olmasına rağmen, 28 Şubat döneminin, en etkin ve yetkin gazetelerinden biri olan Hürriyet Gazetesi gibi bir Gazetede yaptığı Genel Yayın Yönetmenliğinden gelme bir şöhrati olan Ertuğrul Özkök; mâlûm yazısında "alkollü içki haram mı, değil mi veya sağlığa zararlı mı değil mi?" diye bir soru yöneltmiş ve bu sorunun cevabını ilim ve bilim insanlarından almış olsaydı; "Milli içkimiz hâlâ rakı mı yoksa viski mi?" diye bir soru da yöneltmezdi herhalde... Ancak, dervişin fikri neyse zikri de o olduğu veya olacağı gibi, "alkolik değilim ama her gün alkol alırım..." diyen bir kişiden de bu beklenirdi!" diyor ve kendiniz ya içkinizde boğulun ya da alkolünüzde bayınlı! Amma velâkin, gençleri bu ve bu gibi zararlılara alıştırmayın, bulaştırmayın!" diyor, herkese "müskiratsız-alkolsüz" saygılar sunuyorum.

EY İMAN EDENLER! İÇKİ, KUMAR, TAPINMAK VE PUTLARA KURBAN KESMEK İÇİN DİKİLEN TAŞLAR, FAL VE ŞANS OKLARI ŞEYTAN İŞİ BİRER PİSLİKTİR. BUNLARDAN KAÇININ Kİ KURTULUŞA ERESİNİZ... Mâide Süresi Âyet 90

HİÇ ŞÜPHEŞİZ ŞEYTAN, İÇKİ VE KUMAR YOLUYLA SİZİN ARANIZA ANCAK DÜŞMANLIK VE KİN BIRAKMAK, SİZİ ALLAH'I (c.c) ZİKRETMekten VE NAMAZ KILMAKTAN ALIKOYMAK İSTER. ARTIK BUNLARDAN VAZ GEÇTİNİZ DEĞİL Mİ? Mâide Süresi, Âyet 91
HER SARHOŞLUK VEREN İÇKİDİR VE HER İÇKİ DE HARAMDIR!
Hadis-i Şerif



Cumhuriyet'in 102. Yılına Sporla Anlamlı Kutlama

İstiklal Yerleşkesi Rektörlük Binası önünde bir araya gelen yaklaşık 50 sporcu, Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Oğuz Gürsoy'un start işaretleriyle koşuya başladı. Rektörlük binası önünden başlayan ve 2 kilometrelik parkurda gerçekleştirilen koşu, MAKÜ İstiklal Stadyumu'nda sona erdi.

Yarışmada personel kategorisinde Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Oğuz Gürsoy birinci olurken, Öğrenci İşleri Daire Başkanlığı'ndan Mehmet Kahraman ikinci, Eğitim Fakültesi'nden Prof. Dr. Derya Aslan Özer ise üçüncü sırayı aldı. İlk üçe giren personel "Cumhuriyet İçin Koş" özel ödülüne layık görüldü.

Öğrenciler arasında yapılan yarışta kadınlarda Mevlüde Kama birincilik kürsüsüne çıkarken, Şeyma Solak ikinci, Sıla Kara ise üçüncü oldu. Erkek öğrenciler kategorisinde ise birinciliği Yunus Mert Oktay elde etti. Mustafa Can Ekinci ikinci, Ahmet Büyük üçüncü sırada yer aldı.

Yarışmada dereceye giren öğrencilere madalyaları, Rektör Yardımcıları Prof. Dr. Oğuz Gürsoy ve Prof. Dr. Hakan Öner ile Spor Bilimleri Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Emrah Atay tarafından takdim edildi.

Etkinlik, Cumhuriyet'in 102. yılı coşkusunu sporla birleştirerek üniversite personeli ve öğrencilerine keyifli anlar yaşattı. ■ MAKÜ BASIN

CUMHURİYET COŞKUSU

"ONLARLA" BURDUR'DA YAŞANACAK

BURDURLULAR BU HABER SİZE! İŞTE ETKİNLİĞİN YERİ VE SAATI



Antalya Devlet Senfoni Orkestrası, bugün saat 19:30'da Burdur Kültür Merkezi'nde vereceği özel bir konserle Burdur halkıyla buluşacak.

Türkiye Cumhuriyeti'nin kuruluşunun coşkusunu, Burdur'da görkemli bir sanat etkinliği ile kutlanacak. Burdur Valiliği ve T.C. Kültür ve Turizm Bakanlığı'nun katkılarıyla, Antalya Devlet Senfoni Orkestrası (ADSO), Burdur halkı için özel bir Cumhuriyet Bayramı Konseri verecek.

Sanatseverlerin büyük bir heyecanla beklediği konser, bu akşam gerçekleştirilecek. Etkinlik saati 19:30 olarak belirlenirken, konser için buluşma adresi ise Burdur Kültür Merkezi olacak.

Antalya Devlet Senfoni Orkestrası'nın milli duyguları yükseltecek özel repertuarı ile sahne alacağı bu anlamlı geceye, posterde yer alan duyuruya göre tüm Burdur halkı davetlidir.

■ HABER MERKEZİ

y9 yeni gün

Yıl: 72 Kuruluş Tarihi: 1 Eylül 1954 Süreli Yerel Yayın

28 Ekim 2025 Salı - Sayı: 21667

Kurucular:
Osman ŞAN - Muharrem TUNCEL

Sahibi: **Kürşat TUNCEL**

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü: **Selcan TUNCEL**

İDARE YERİ ve DİZGİ - BASKI (Yeni Gün Tesisi)
Konak Mah. Uğuz Sok. No: 23/4 - BURDUR
Tel & Fax: 233 38 93

e-posta: info@burduryenigun.com

UETS (Elektronik tebligat adresi): 15345 - 43771 - 09430

Fiyatı: 5 TL.

Abone: 1 Yıllık 3.000 TL.



BURDUR'DA SPOR YATIRIMLARI HIZ KESMİYOR

"Spor Kenti Burdur" Hedefi Adım Adım Gerçekleşiyor

AK Parti Burdur Milletvekili Adem Korkmaz, kent genelinde yürütülen spor yatırımlarının kararlılıkla sürdüğünü belirterek tamamlanan projeler ve yeni ihaleler hakkında bilgi verdi. İlçelerden köylere kadar uzanan tesis hamlesiyle Burdur'un spor altyapısının güçlendiğini vurgulayan Korkmaz, "Her ilçemize, her köyümüze dokunan yatırımlarla 'Spor Kenti Burdur' vizyonunu adım adım hayata geçiriyoruz." dedi.

AK Parti Burdur Milletvekili Adem Korkmaz, Burdur genelinde yürütülen spor yatırımlarının hız kesmeden devam ettiğini açıkladı. Korkmaz, tamamlanan projeler ile yeni yatırımların ihale süreçleri hakkında bilgi verdi.

Korkmaz, tamamlanan ve devam eden projeleri şöyle sıraladı:
Burdur Merkez - Çok Amaçlı Spor Salonu (Sporcu Fabrikası) geçici kabul

aşamasında,
Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi (MAKÜ) bünyesindeki 6 halı saha teslim edildi,
Kışla Stadı sentetik çim yenileme işi devam ediyor,
Ağlasun Butik Gençlik Merkezi geçici kabul aşamasında,
Bucak (Çamlık, Elsazı, Çobanpınar), Gölhisar (Yeşildere) ve Tefenni (Hasanpaşa) halı sahalarının yapımı sürüyor.

Yeni projeler hakkında da bilgiler veren Korkmaz, şu açıklamayı yaptı:
Burdur Merkez (Kozluca ve Büğdüz Köyü), Ağlasun (Yeşilbaşköy) ve Çavdır (Kozğacı Köyü) halı sahalarının 7 Kasım'da ihalesi yapılacak,
MAKÜ İstiklal Yerleşkesi futbol sahasının doğal çime dönüşümü 20 Kasım'da ihale edilecek,
Gazi Atatürk Stadyumu'nun yenileme ihalesi Aralık ayında gerçekleştirilecek,

Bucak Kocaaliler Spor Salonu'nun ihalesi 11 Kasım'da yapılacak,
Çavdır İlçe Stadı'nın saha ve tribün işleri tamamlandı, eksikler için yeni ihale süreci başlatılacak.
Korkmaz, "Her ilçemize, her köyümüze dokunan bu yatırımlarla 'Spor Kenti Burdur' hedefimiz doğrultusunda durmadan çalışıyoruz" ifadelerini kullandı.

■ HABER MERKEZİ



Bucak'ta Miniklerden, 'Doğaya Sevgi Çelengi'

Milli Eğitim Bakanlığı tarafından yürütülen "Yeşil Vatan Benim Okulum Geleceğe Çare" etkinlikleri kapsamında Burdur'un Bucak ilçesinde etkinlik gerçekleştirildi.

Millet Ormanı'nda gerçekleşen programda, Bucak Vilayetler Hizmet Birliği Anaokulu öğrencileri tarafından atölyede öğrenciler çelenk yaptı.

Etkinlikte konuşan İlçe Milli Eğitim Müdürü Bekir Canavar, projenin amacının öğrencilere doğa sevgisi, çevre bilinci ve sürdürülebilir yaşam farkındalığını kazandırmak olduğunu söyledi.

Etkinliğe, Bucak Kaymakamı Can Kazım Kuruca ve eşi Eda Kuruca ile öğretmenler ve öğrenciler katıldı.

■ AA

Başkan Okan Kurd'tan,

Minik Kalplere Sıcak Ziyaret



Yeşilova Belediye Başkanı Okan Kurd, haftanın ilk gününe Yeşilova Belediyesi Minik Kalpler Çocuk Bakım ve Oyunevi'ni ziyaret ederek başladı.

Ziyaret sırasında minik öğrencilerle bir araya gelen Başkan Kurd, öğretmenlerden yürütülen çalışmalar hakkında bilgi aldı. Çocuklarla sohbet eden ve onlarla keyifli vakit

geçiren Başkan Kurd, geleceğin teminatı olan minik kalplere sevgiyle dokunmaya devam ettiklerini söyledi.

Yeşilova Belediyesi'ne bağlı Minik Kalpler Çocuk Bakım ve Oyunevi'nde çocukların sosyal, kültürel ve eğitsel gelişimlerine katkı sağlayan etkinliklerin devam ettiği belirtildi.

■ HABER MERKEZİ



BURDURLULAR YALNIZ BIRAKMADI

BAKAN YARDIMCISI GÜMEN'İN ANNESİ TOPRAĞA VERİLDİ

- ÖZKAN AİLESİ: Burdur merkez Düğer Köyü.
- Ahmet Özkan, Burdur siyasetinde, geçmişte (70, 80'li yıllar) iz bırakan isimlerden biri.
- Ramazan Kerim Özkan, üç dönem üst üste CHP'den Burdur Milletvekiliği yaptı. (2002-2015)
- Namık Kemal Özkan, İYİ Parti Burdur il başkanı.
- Ahmet Gümen, Tarım ve Orman Bakanlığı Bakan Yardımcısı

Tarım ve Orman Bakan Yardımcısı Prof. Dr. Ahmet Gümen'in annesi Şengül Özkan, Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı'nın katılımıyla son yolculuğuna uğurlandı.

Tarım ve Orman Bakan Yardımcısı Prof. Dr. Ahmet Gümen'in Burdur Devlet Hastanesi'nde ayağındaki rahatsızlık nedeniyle tedavi gören annesi Şengül Özkan (74), Pazar

günü kalp krizi geçirdi. Sağlık ekipleri tarafından yapılan müdahaleye rağmen hayatını kaybeden Özkan, dün Düğer Köyü'nde öğle namazına müteakip kılınan cenaze namazının ardından toprağa verildi. Cenazeye, Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, milletvekilleri ve vatandaşlar katıldı.

■ YENİ GÜN MEDYA



SALDA GÖLÜ'NDE SÜRPRİZ MİSAFİR

Burdur'daki Salda Gölü'nde halk plajında suya giren, ziyaretçilerin yanına yaklaşan nesli tehlikedeki kızıl geyik, cep telefonu kamerasıyla kaydedildi.

Burdur'un Yeşilova ilçesindeki Salda Gölü'nde halk plajında suya giren ziyaretçiler, nesli tehlike altındaki kızıl geyikle unutulmaz anlar yaşadı.

Tarım ve Orman Bakanlığı Doğa Koruma ve Milli Parklar Genel Müdürlüğü tarafından yürütülen "Nesli Tehlike

Altında Olan Türlerin Tekrar Eski Yaşam Alanlarına Geri Kazandırılması Projesi" kapsamında Salda Gölü çevresindeki ormanlık alana bırakılan kızıl geyiklerden biri, halk plajı çevresine geldi.

Ziyaretçilerin yanına kadar yaklaşan ve halk plajındaki ziyaretçilerin sevdiği kızıl geyik, daha sonra uzaklaştı.

Ziyaretçilerin kızıl geyik ile vakit geçirdiği anlar cep telefonu kamerasıyla görüntülendi. ■ HABER MERKEZİ

ZAYI

Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi Fen Edebiyat Fakültesi Tarih Bölümü'nden almış olduğum Öğrenci Kimlik Kartımı kaybettim.

Yenisini alacağımdan eskisi hükümsüzdür.

Simge Yağmur HİLAL

ZAYI

Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi Fen Edebiyat Fakültesi Tarih Bölümü'nden almış olduğum Öğrenci Kimlik Kartımı kaybettim.

Yenisini alacağımdan eskisi hükümsüzdür.

Dilan ALEVCİ

ZAYI

Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi Fen Edebiyat Fakültesi Tarih Bölümü'nden almış olduğum Öğrenci Kimlik Kartımı kaybettim.

Yenisini alacağımdan eskisi hükümsüzdür.

Havva BAŞOL

CHP'li Akbulut'tan Meclis'te Burdur Gölü Çağrısı:

"Burdur Çölleşiyor, Artık Somut Adım Atın"



CHP Burdur Milletvekili İzzet Akbulut, Türkiye Büyük Millet Meclisi Genel Kurulu'nda yaptığı konuşmada Burdur Gölü'nün her geçen gün biraz daha kuruduğunu belirterek hükümete seslendi. Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın 2019 yılında Burdur'da verdiği "Burdur Gölü'nü kurtaracağız" sözünü hatırlatan Akbulut, "O günden bugüne tek yaptığımız şey toplantı düzenlemek oldu. Ama göl hâlâ kurumaya devam ediyor." dedi. Akbulut, Burdur'un çölleşme tehlikesiyle karşı karşıya olduğunu vurgulayarak, "Ya ek kaynak getir, ya da en azından yeşillendirme ve ağaçlandırma çalışmaları yapın." çağrısında bulundu.

CHP Burdur Milletvekili İzzet Akbulut, Türkiye Büyük Millet Meclisi (TBMM) Genel Kurulu'nda yaptığı konuşmada Burdur Gölü'nün her geçen gün kuruduğunu vurgulayarak, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın 2019 yılında Burdur'da verdiği sözleri hatırlattı.

Akbulut, gölün kaderine terk edildiğini belirterek, "O günden bugüne yaptığımız tek şey; durup durup valiliklerde toplanmak, toplantı yapmak, çalıştay düzenlemek. Ama ne yazık ki hâlâ somut bir adım yok. Burdur Gölü her geçen gün biraz daha kuruyor." diye konuştu.

Hükümete çağrıda bulunan CHP'li Akbulut, "Ya ek kaynak getir, ya da hiçbir şey yapamıyorsan en azından yeşillendirme, ağaçlandırma çalışmaları yap. Burdur'u çölleşmekten kurtar." diyerek sözlerini tamamladı.

CHP Burdur Milletvekili İzzet Akbulut

konuşmasında şunları söyledi;

"Burdur, Göller Bölgesi'nin içinde yer alan illerden biridir. Ancak ne yazık ki artık "Çöller Bölgesi"nin bir ili olma yolunda ilerliyor. Bir zamanlar göl olan, fakat giderek çölleşen Burdur Gölümüz yardım çığlıklarını duyurmak istiyor. 2019 yılıydı... Cumhurbaşkanı, Burdur'da tüm hemşehrilerimizin gözlerinin içine bakarak "Bu gölün kurumasının önüne geçeceğiz, ek kaynak sağlayacağız." demişti. Ancak o günden bugüne kadar en ufak bir adım atılmadı. Yapılan tek şey; valiliklerde toplanmak, toplantı yapmak, çalıştay düzenlemek... Fakat somut hiçbir işlem hâlâ yapılmıyor. Burdur Gölü kaderine terk edilmeye çalışılıyor, her geçen gün biraz daha kuruyor.

Ya ek kaynak getir, ya da hiçbir şey yapamıyorsan en azından yeşillendirme, ağaçlandırma çalışmaları yap! Burdur'u çölleşmekten kurtar diyorum."

■ HABER MERKEZİ

BUCAK'TA ULAŞIM RAHATLAYACAK

Pamucak-Gerceağacı Yolu Asfaltlandı

Burdur Valiliği, Bucak ilçesine bağlı Pamucak-Gerceağacı yolunda yürütülen 6 kilometrelik sıcak asfalt çalışmasının tamamlandığını duyurdu.

Valilik tarafından yapılan açıklamada, tamamlanan bu önemli projenin bölge halkının ulaşım konforunu ve güvenliğini artırdığı belirtildi. Sıcak asfalt serimi sayesinde, vatandaşların günlük seyahatlerinde karşılaşılabileceği riskler azaltılarak,

yolculukların daha güvenli, konforlu ve hızlı hale geldiği vurgulandı.

Burdur Valiliği, yapılan yatırımın Bucak ve çevresine hayırlı olmasını dileyerek, İl Özel İdaresi'nin il genelindeki ulaşım ağını güçlendirmeye çalışmalarına kararlılıkla devam edeceğinin sinyalini verdi. Yeni asfaltlanan yolun, bölgedeki trafik akışını rahatlatması ve ekonomik faaliyetlere de olumlu katkı sağlaması bekleniyor.

■ HABER MERKEZİ



CHP Burdur'da Birlik Mesajı: Ayten Mazbatasını Alarak Kolları Sıvadı

"CHP'yi Burdur'da Daha Güçlü Hale Getireceğiz"



Cumhuriyet Halk Partisi'nde Burdur İl Başkanlığı'nda bayrak değişimi gerçekleşti. 39. Olağan İl Kongresi'nde başkanlığa seçilen Barış Ayten, Burdur Merkez İlçe Seçim Kurulu'ndan mazbatasını alarak resmen görevine başladı. Törene CHP Burdur Milletvekili İzzet Akbulut, Merkez İlçe Başkanı İlyas Divarcı ve çok sayıda partili katılırken, Ayten yaptığı konuşmada partisini daha güçlü hale getirmek ve yerelde-genelde CHP iktidarını inşa etmek için el birliğiyle çalışacaklarını vurguladı.

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) 39. Olağan Burdur İl Kongresi'nde il başkanlığına seçilen Barış Ayten, dün Burdur Merkez İlçe Seçim Kurulu'ndan mazbatasını alarak görevine resmen başladı.

Burdur Merkez İlçe Seçim Kurulu'na gelerek mazbatasını teslim alan Ayten'e, CHP Burdur Milletvekili İzzet Akbulut, CHP Burdur

Merkez İlçe Başkanı İlyas Divarcı ve çok sayıda partili eşlik etti.

Mazbata töreninde konuşan Barış Ayten, kongrede kendisine destek veren tüm partililere teşekkür ederek, "Burdur'da partimizi daha güçlü hale getirmek için el birliğiyle çalışacağız. Hedefimiz, hem yerelde hem genelde CHP'nin iktidarını inşa etmek" dedi.

■ YENİ GÜN MEDYA



Tefenni Belediyesi ile Moğolistan'ın Bayan Ulgii Vilayeti'ne bağlı Altay İlçesi arasında imzalanan "Kardeş Şehir" protokolü kapsamında yürütülen karşılıklı ziyaretler devam ediyor.

Geçtiğimiz aylarda Tefenni Belediye Başkanı Ümit Alagöz'ün Altay İlçesi'ne yaptığı ziyaretin ardından, Moğolistan heyeti de Türkiye'ye gelerek iade-i ziyarette bulundu. Altay Belediye Başkanı Alima Aydos, Altay Belediyesi Meclis Başkanı Baatar Naidan ve İlçe Meclis Üyesi Tesendee Purev, Tefenni'de ağırlandı.

Ayrıca Bayan Ulgii Eyalet Valisi Zangar Yesyentai ve İl Meclis Üyesi Armanbyerk Usserikhan da Antalya Havalimanı'nda karşılanarak ilçede misafir edildi.

Tefenni Belediye Başkanı Ümit Alagöz, ziyaret kapsamında Burdur İl Genel Meclis Başkanı Levent Tokmaker, Belediye Meclis Üyeleri ve Zafer Partisi Tefenni İlçe Başkanı Serkan Gökdoğan ile birlikte heyetle çeşitli temaslarda bulundu.

Üç gün süren programda kamu yönetimi, tarım ve hayvancılık faaliyetleri üzerine verimli görüşmeler yapıldı.

Başkan Alagöz, misafir heyetin belediyeye yaptığı ziyaret sırasında sundukları nazik hediyeler için teşekkür ederek şunları söyledi:

"Türk halklarının kardeşliğini en güzel şekilde yansıtan bu anlamlı buluşmada emeği geçen tüm dostlarımıza, ilçemizin değerli esnaflarına ve halkımıza şükranlarımı sunuyorum."

Ziyaretin iki ülke arasındaki dostluğu ve yerel yönetim iş birliğini güçlendirmesi bekleniyor.

■ HABER MERKEZİ



Karamanlı'da Yol Çalışmalarında

SON AŞAMAYA GELİNDİ



Hürriyet Mahallesi 14 Metrelik Yola Kavuşuyor

Karamanlı Belediye Başkanı Fatih Selimoğlu, Hürriyet Mahallesi'nin ana yolundaki kilit parke döşeme çalışmalarının son aşamaya geldiğini duyurdu. Kaldırım hariç 14 metre genişliğinde yapılan yolun tamamlanmasının ardından ekipler Baraj Evleri bölgesine geçecek.

Karamanlı Belediye Başkanı Fatih Selimoğlu, ilçenin ulaşım standartlarını yükseltmek amacıyla Hürriyet Mahallesi'nde başlattıkları büyük ölçekli yol çalışmalarında sona yaklaştıklarını açıkladı.

Başkan Selimoğlu'nun verdiği bilgiye göre, Un Fabrikası altından Burdur Yolu'na doğru uzanan ve mahallenin ana ulaşım arterini oluşturan yolda kilit parke döşeme işlemleri büyük ölçüde tamamlandı. Bu ana yol,

kaldırım alanları hariç tutulduğunda 14 metre gibi oldukça geniş bir standarda sahip olacak.

Baraj Evleri Altı Sırada, Hedef Yıl Sonu

Çalışmalarda sona gelindiğini belirten Başkan Selimoğlu, yolun bu kısmının bitirilmesiyle birlikte ekiplerin bir sonraki aşamaya geçeceğini duyurdu: "Baraj Evlerinin alt kısmındaki yol ile çalışmalarımıza devam edeceğiz."

Selimoğlu, aynı zamanda tamirat gerektiren diğer yollarla birlikte, vatandaşlara bir de müjde verdi:

"Tamirat olacak yollar ile birlikte, hava şartlarının uygun olması halinde yıl sonuna kadar Hürriyet Mahallesi'ndeki yolları tamamlamayı planlıyoruz."

■ HABER MERKEZİ

MAKÜ'DE ENERJİ VERİMLİLİĞİ ve YEŞİL DÖNÜŞÜM DÖNEMİ BAŞLADI



Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi, sürdürülebilir bir gelecek hedefiyle önemli bir dönüşüme adım attı. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı öncülüğünde, Dünya Bankası finansmanı ve Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı'nın desteğiyle yürütülen Kamu Binalarında Enerji Verimliliği (KABEV) projesi kapsamında kampüs genelinde enerji tasarrufu ve çevre dostu uygulamalar hayata geçiriliyor. Güneş panellerinden LED aydınlatma sistemlerine, yalıtım çalışmalarından fidan dikimine kadar birçok yenilikle MAKÜ, Türkiye'de örnek bir "yeşil kampüs" olma yolunda ilerliyor.

Kamu Binalarında Enerji Verimliliği (KABEV) projesi kapsamında Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi'nde enerji tasarrufu ve sürdürülebilirlik odaklı dönüşüm başlatıldı.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı tarafından, Dünya Bankası finansmanı ve Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı'nın desteğiyle yürütülen Kamu Binalarında Enerji Verimliliği (KABEV) projesi kapsamında Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi (MAKÜ)nde kapsamlı bir enerji verimliliği dönüşümü başlatıldı.

Türkiye genelinde birçok kamu binasında yürütülen KABEV projesi, enerji tüketimini azaltmak, çevresel sürdürülebilirliği güçlendirmek ve kamu kurumlarını örnek hale getirmek amacıyla uygulanıyor. MAKÜ, bu önemli projenin pilot uygulama noktalarından birisi oldu.

Enerji verimli binalar, sürdürülebilir kampüs

MAKÜ'de proje kapsamında ilk olarak İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi, Fen Edebiyat Fakültesi, Eğitim Fakültesi ve Veteriner Fakültesi otoparklarına karpot sistemleri kurulacak. Bu sistemler sayesinde otopark alanlarında güneş panelleriyle elektrik üretilerek ve kampüs genelinde enerji tasarrufu sağlanacak.

Ayrıca İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi ile Sağlık Kültür ve Spor Daire Başkanlığı binalarında çatı yalıtımı (taşyünü uygulaması) gerçekleştirilecek. Böylece ısı kaybı önlenerek binaların ısıtma ve soğutma giderleri önemli ölçüde azaltılacak.

LED aydınlatma ve kaskatlı kazan sistemleriyle verimlilik artacak

Proje çerçevesinde Veteriner Fakültesi, Hayvan Hastanesi, İktisadi ve İdari

Bilimler Fakültesi, Fen Edebiyat Fakültesi, Eğitim Fakültesi, Sağlık Kültür ve Spor Daire Başkanlığı ve Çavdır Meslek Yüksekokulu binalarındaki tüm aydınlatma sistemleri LED teknolojisine dönüştürülecek.

Ayrıca bu binalarda mevcut kazan daireleri kaskatlı sistemlerle yenilenecek. Bu sistemler, enerji kullanımını ihtiyaca göre optimize ederek hem yakıt tasarrufu sağlayacak hem de karbon salımını azaltacak.

Çavdır Meslek Yüksekokulu'nda ise ek olarak cephe mantolama işlemi yapılacaktır, böylece ısı yalıtımı güçlendirilerek enerji kayıplarının önüne geçilecek.

Bin fidan ile yeşil kampüse destek

Enerji verimliliği uygulamalarına ek olarak, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı'nın destekleriyle MAKÜ kampüs alanına bin adet Toros sediri fidanı

dikilecek.

Fidanlar öncelikli olarak kampüsün gölet çevresi, havuz arkası ve yurtlar bölgesine yerleştirilecek. Bu çalışma, kampüsün yeşil dokusunu güçlendirirken aynı zamanda karbon yutak alanlarının artırılmasına katkı sağlayacak.

MAKÜ'den yeşil dönüşüm hamlesi

MAKÜ yönetimi, KABEV projesi ile birlikte kampüs genelinde sürdürülebilirlik odaklı yatırımları artırmayı planlıyor. Üniversite, bu projeye yalnızca enerji maliyetlerini azaltmayı değil, aynı zamanda çevre dostu bir kampüs modeli oluşturarak öğrencilere ve topluma örnek olmayı da hedefliyor.

Böylece MAKÜ, Türkiye'de kamu kurumları arasında enerji verimliliği ve çevre duyarlılığı konularında öncü bir üniversite haline geliyor.

■ MAKÜ BASIN

